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Vyhlášení celocírkevní diskuse 
k otázce žehnání stejnopohlavním párům 

  
Předmětem diskuse je Prohlášení sociálně etické komise Ústřední rady Církve československé 
husitské ze dne 26. 1. 2024 k otázce žehnání stejnopohlavním párům určené k rozhovoru uvnitř 
církve.  
  
Biskupská rada na svém zasedání dne 8. února 2024 doporučila ústřední radě ke zveřejnění 
Prohlášení dovnitř církve a pokračování diskuse v církvi (synody, vikariáty, náboženské obce). 
Biskupská rada vybízí komise ÚR - věroučnou, liturgickou a pastorační k seznámení se 
s navrhovaným materiálem a k zabývání se možností vytvoření obřadu žehnání 
stejnopohlavním párům. Biskupská rada dále podpoří uspořádání konference k tomuto tématu 
na jaře roku 2025 po shromáždění dalších podnětů z církve. 
Biskupská rada svým usnesením ze dne 8. března 2024 a ústřední rada svým usnesením č. 
1.1.4.242 ze dne 9. března 2024 vyhlašují celocírkevní diskusi k tomuto materiálu.  

 

Znění Prohlášení Sociálně-etické komise k otázce žehnání stejnopohlavním 

párům 

Dosavadní diskuse v církvi a v Sociálně-etické komisi se projevila velkou pluralitou názorů a 

ukázala, že se církev jako celek nedokáže shodnout v otázce žehnání stejnopohlavním párům. 

V souladu se zásadou svobody svědomí, která je jejím ústředním teologickým principem, 

však nemůžeme a nechceme bránit duchovním, kteří jsou přesvědčeni o správnosti žehnání, 

aby v církvi tyto obřady konali. 

Uvědomujeme si, že historicky byla homosexualita kriminalizována a lidé žijící v těchto 

vztazích byli společností diskriminováni. 

Odmítáme projevy despektu vůči menšinové orientaci a odsuzování lidí, kteří žijí 

v homosexuálních vztazích. Nechceme bránit lásce mezi lidmi, kteří se milují a chtějí svůj 

vztah zakotvit ve společenství církve a vzájemné zodpovědnosti v souladu s přikázáním lásky 

k Bohu a bližnímu. 

Stejně tak ale odmítáme i negativní nálepkování lidí, kteří nesouhlasí s žehnáním 

stejnopohlavním párům. 

Sociálně-etická komise respektuje složitost biblických výroků, které se dotýkají těchto podob 

soužití a uvědomuje si nutnost dalšího studia i dialogu. 

Sociálně-etická komise dává podnět liturgické komisi, aby se zabývala obřadem a promyslela 

způsob přípravy stejnopohlavních párů k přijetí požehnání. 

Obřad by měl být vykonáván v návaznosti na registrované partnerství. 

 

V Praze 26. ledna 2024 
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Pravidla pro vedení celocírkevní diskuse, schválená biskupskou a ústřední 
radou: 
 

 Účastníky diskuse jsou členové Církve československé husitské. Náměty mohou posílat 
jednotlivci, náboženské obce, vikariáty, teologické poradní sbory a další orgány církve. 

 Příspěvky, náměty k tématu, biblické a další názorové zdůvodnění mají být zpracovány 
v písemné podobě s uvedením, kdo příspěvek podává, a datem podání diskusního pří-
spěvku. 

 Následně budou příspěvky projednány v příslušných komisích - sociálně etické, 
pastoračně výchovné, liturgické a věroučné. 

 Na jaře roku 2025 bude tématu věnována konference seznamující s výstupy z dosavadní 
diskuse a reflektující názory v Církvi československé husitské k dané otázce.  

 Příspěvky zasílejte na adresu jana.krajcirikova@ccsh.cz do 15. června 2024. 

 Diskuse v církvi, nechť je vedena ve vzájemném naslouchání, respektu a úctě. 

 

 

V Praze dne 21. března 2024 
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